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Beszámoló a HAT-KP-1-2025/1-001594 azonosítójú 

  Székelyföldi Mozaik projekt megvalósulásáról. 

 

Intézményünk az idei évben is pályázati forrást nyert a 7. osztályos tanulók „Határtalanul” 

programban való részvételére. Az idei pályázatunkban Erdély sokszínű vallási és etnikai 

kultúrájához kapcsolódott a kirándulás.  

Az utazás előtti héten iskolánk 7. osztályos tanulóinak előkészítő foglalkozást tartottunk a 

határtalanul programra való felkészítés szándékával. Az előkészítő óra témája a meglátogatni 

kívánt terület bemutatása volt.  

Felvillantásra került a terület múltja és jelene, történelme, földrajza, az ebből fakadó 

gazdasági lehetőségek, amelyeket a terület urai az elmúlt évszázadokban hogyan használtak 

föl. Az előkészítéshez a Barangoló Digitális Tartalom anyagát is felhasználtuk, a tanulókkal 

megismertettük.  

1. nap: Indultunk Hevesről a hevesi székhely 7. osztályával. Röviddel az indulás után 

Dormándon fölszálltak a buszra az egri iskolai székhelyünk 7. osztályosai is. A hosszú út 

miatt az első nap alapvetően utazással telt, az esti órákban érkeztünk a szükséges megállók 

után Gyergyószentmiklósra a Batthyányi Ignác Iskolába. A nap tervezett programjához 

tartozott Nagyvárad megtekintése, amelyet a tervek szerint megvalósítottunk. Megnéztük a 

belvárost a szecessziós épületeket, megemlékeztünk Ady Endréről a város kapcsán, valamint 

meglátogattuk a várat Szent László és Luxenburgi Zsigmond és más történelmi személyiségek 

egykori nyughelyét. Megérkezésünkkor a helyiek már finom vacsorával várták csoportunkat a 

szálláshelyünkön az iskola benntlakásában. 

 



 

 



 
 

2.  nap : Reggeli után Gyergyószentmiklós város nevezetességeit néztük meg, ellátogattunk  a 

Tarisznyás Márton Múzeumba, megtekintettük a jelenleg felújítás alatt álló Szent Miklós 

plébániatemplomot és az egyedülálló Örmény Katolikus templomot. Itt a gondnoktól új 

ismereteket szerezhettünk az örmények jelentőségéről a város történetében játszott szerepéről, 

városalakító munkájukról. Délután a Gyilkos-tó és a Békás-szoros meglátogatására került sor, 

majd vacsora után a gyergyói református templomban esti áhítaton vettünk részt. A napi 

programokra elkísértek bennünket testvériskolánk a Batthyany Ignác Technikum diákjai is.  



 

 



 

 



 

 



 

 
 

3. nap: Reggeli után a szomszédos faluba Tekerőpatakra mentünk ahol a vendéglátó iskolánk 

egykori diákja működtet családi manufaktúrát tejtermékek készítésére. Végigvezetett minket 

az üzemen, ahol a sajtkészítés rejtelmeibe pillanthattak bele a tanulóink. Sőt előkészített 

sajttálakat, amiről mindenki meg is kóstolhatta az üzem által készített termékeket. A helyi 



mintaboltban az otthoniaknak is vásárolhattunk a termékekből. Sajnos a tervezett találkozás 

Balázs József festőművésszel nem valósulhatott meg, rajtunk kívülálló okok miatt. Következő 

programunk a szovátai Medve-tó meglátogatása volt, majd Farkaslakán koszorút helyeztünk 

el Tamási Áron sírján, miután meglátogattuk az író szülőházát is. Innen Szejkefürdőre 

utaztunk, ahol tiszteletünket tettük Orbán Balázs síremlékénél. Parajdon a sókitermelésről és a 

só feldolgozásáról láthattunk egy bemutatót, a diákjainkat teljesen magával ragadta a helyi 

sóvágó előadása.  Innen tovább utazva Székelyudvarhely városának nevezetességeit néztük 

meg (Református Kollégium, Tamási Áron Líceum, Vasszékely, szoborpark). Tartalmas nap 

után értünk vissza szálláshelyünkre.  

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 
4. nap:  

Reggeli után útra keltünk és meglátogattuk Madéfalvát, ahol az emlékműnél ismertettük a 

hely fontosságát és koszorút helyeztünk el a talapzaton. Innen Csíksomlyóra mentünk, 

bemenve a templomba megnéztük a Mária kegyszobrot. Csíksomlyóról Gyimesbükkbe 

utaztunk, a történelmi Magyarország egyik határára. Gyimesbükkön felidéztük a határállomás 

szerepét, úgy a katonai, mint a XVIII. századi járványügyi védekezések tekintetében. 

Meglátogattuk a néhány nappal ezelőtt átadott, szépen felújított Rákóczi-várat is. Mivel 

Gyimesbükköt olyan sok csoport választotta ezen a napon célpontjának, hogy nagyon sokat 

kellett várakoznunk a várba feljutáshoz, ezért a betervezett gyimesi skanzen meglátogatását ki 

kellett hagynunk a programból. A csíkszépvízi Székely Határőr Múzeumba az előre 

leszervezett időpontra oda kellett érnünk. Az idegenvezetők profizmusa és a remek kiállítás 

mindenkit lenyűgözött.  



 

 



 

 



 

 
5. nap. A reggeli után elbúcsúztunk vendéglátóinktól és hazaindultunk. Útközben megálltunk 

Marosvásárhelyen, megnéztük a várat és a református temetőt, ahol koszorút helyeztünk el 

Sütő András és dr. Csiha Kálmán püspök úr síremlékén. Ezt követően a kötelező megállókkal 

folytattuk utunkat, és a kora esti órákban értünk Hevesre és Egerbe. 



 

 



 

 

A kirándulást az értékelő órával zártuk le, ahol felidéztük a látottakat-hallottakat.  


